

环球时讯

朝鲜 为发射首颗军事侦察卫星 进行“最后阶段”试验

新华社首尔12月19日电 据朝中社19日报道,朝鲜国家宇宙开发局18日在西海卫星发射场发射了一颗卫星试验品。朝方称,此次试验表明该国军事侦察卫星开发工作进入“最后阶段”。

据朝中社报道,卫星试验品装有一架20米分辨率试验用全色摄像机、两架多谱段照相机、图像发射机和各波段收发机等设备,搭载卫星试验品的运载火箭高角度发射至高空500公里。朝鲜国家宇宙开发局表示,此次试验旨在对卫星摄影及数据传输系统和地面管控系统能力进行评估,试验取得重要成果。朝方到2023年4月将完成该国首颗军事侦察卫星发射前的准备工作。

泰国 军舰遇强浪沉没 数十名船员失踪



图为“素可泰”号军舰沉没现场。 新华社发

新华社曼谷12月19日电 泰国皇家海军19日发表声明称,泰国海军“素可泰”号军舰18日晚在泰国湾海域遇强浪发生海难,于19日凌晨沉没。舰上106人中有75人获救,对其余31名船员的搜救仍在进行中。

泰国海军发言人说,“素可泰”号军舰18日晚在执行海上巡逻任务时遭遇强浪,船体失去平衡,发动机发生故障。军舰于当地时间19日零时12分左右因失去动力在距离曼谷约20海里的海域沉没。

据悉,泰国军方已部署三艘军舰和两架直升机在事发海域持续搜救失踪船员,但由于海上风浪过大,救援行动开展困难。

加拿大 公寓楼发生枪击事件 致6人死亡



图为警察在公寓楼外疏散人群。 新华社发

新华社渥太华12月19日电 加拿大警方18日说,加拿大多伦多郊区一公寓楼内当天夜间发生枪击事件,导致包括枪手在内的6人死亡、1人受伤。

加警方说,枪击事件发生在多伦多郊区沃恩市的一栋公寓楼内。一名男性枪手在楼内开枪射杀5人,被赶到现场的警察击毙。另有1人在枪击事件中受伤严重,被送往医院救治。

加警方表示,目前尚未查明枪击事件的起因。警方仍在搜查公寓楼,寻找可能存在的其他受害者。

阿拉伯世界为何不相信美国涉疆谎言?

美国海军军事学院国家安全事务系教授斯蒂芬·诺特曾在《外交政策》杂志上写道,“美国建立在密谋和谎言之上”。如今,世人再一次看到:美国为了维护霸权私利,没有什么谎言是不能编造的。为围堵打压中国,美国在新疆问题上罔顾事实、颠倒黑白,给中国扣上所谓“种族灭绝”“强迫劳动”的帽子,甚至以此为由对新疆为原产地产品实施制裁,如此堂而皇之,着实令人惊讶!谎言终究掩盖不了事实。在美西方少数国家来势汹汹的谎言面前,国际社会大多数成员,包括众多阿拉伯国家,都坚定支持中国的新疆政策,站在正义的一边。

A

谎言·子虚乌有

在涉疆问题上,阿拉伯国家在联合国人权理事会、联合国大会第三委员会等多边场合以联合致函、共同发言或单独发言等方式给予中方支持。埃及官方《金字塔报》专栏作家、埃及外交事务委员会成员卡迈勒·贾巴拉表示,阿拉伯国家一直坚定支持中国的正义事业。新疆问题受到美西方重点炒作,一些政客和“媒体打手”试图让新疆变成安全形势紧张、恐怖主义肆虐的地区“火药桶”,以阻遏中国发展。

2022年10月,联合国人权理事会第51届会议对美国牵头提交的一项涉疆问题决定草案进行表决。尽管美国对这份草案进行了精心包装,并

伙同一些西方国家竭力向其他成员国施压,但草案仍遭到人权理事会多数成员国特别是阿拉伯国家等发展中国家成员的强烈反对,美国等西方国家图谋以失败告终。过去60多年来,中国新疆地区人口总量增长了4倍,维吾尔族人口总量从220万增长到约1200万,人均预期寿命从30岁提高到74.7岁。然而,美国政客和媒体罔顾事实,持续炒作所谓新疆“种族灭绝”这一彻头彻尾的谎言以诋毁中国。

贾巴拉将新疆维吾尔族人口显著增长归功于中国政府为改善当地住房、卫生和教育状况所做的巨大努力。对于美西方一些政客散布的“种

族灭绝”谎言,贾巴拉指出,这是围堵中国、阻碍中国发展、破坏中国民族团结的惯用伎俩。

伊拉克库尔德斯坦共产党总书记卡瓦·马哈茂德表示,所谓新疆“种族灭绝”的荒谬指责毫无根据。在西方殖民主义的历史上,诸如美国和加拿大对北美原住民的杀戮,才是真正的种族灭绝。

叙利亚政治分析人士乌萨马·达努拉说,美国系统性战略的一个主要目标是破坏其他国家的领土完整、政治稳定和民族团结。在越南、伊拉克等国进行了几次失败的军事冒险后,美国从发动传统战争转向煽动他国内部分裂对抗情绪。

B

霸权·信誉扫地

为维护自身利益及霸权,美国政客一次次欺骗世人,挑起冲突和争端,阿拉伯国家受害尤深。贾巴拉指出,美国对中东地区的局势动荡负有不可推卸的责任,其所作所为,根本不值得中东人民的信任。

2003年2月5日,时任美国国务卿鲍威尔在联合国安理会会议上拿出一个装有白色粉末的试管,声称是伊拉克正在研制化学武器的证据。同年3月20日,美英联军以此为理由发动伊拉克战争。

2013年,《纽约时报》在伊拉克战争爆发10周年之际刊发反思文章指

出,伊拉克战争爆发并非缘于情报出错,而是蓄意歪曲。事实证明,萨达姆政权没有大规模杀伤性武器,与“9·11”事件也无关联,美国却以一个谎言为由坚持入侵一个主权国家。

美国利用谎言向阿拉伯国家输出战争和动乱的例子俯拾皆是。美国及其西方盟友对叙利亚发动空袭,借口是“叙政府军对平民使用化学武器”,然而,其所谓“证据”只不过是西方情报部门资助的“白头盔”组织自编自导自演的摆拍。

1998年,美国轰炸苏丹一家制药厂,称该厂正在“生产化学武器”,并

将其与“基地”组织联系起来。后来的调查发现,该厂并没有制造化学武器,而是在为苏丹民众生产药品。阿尔及利亚《独立青年报》新闻主任卡迈勒·曼萨里告诉新华社记者,美国仅凭一个谎言,就摧毁一家工厂,导致不少苏丹民众因药品匮乏而死,这种霸权行径令人不齿。

叙利亚政治分析人士达努拉表示,对阿拉伯人民来说,撒谎成性的美国已毫无信誉可言。美国一些政客和媒体一直在玷污伊斯兰教的声誉,在西方社会煽动对伊斯兰教的恐惧,从而鼓动针对伊斯兰教的种族主义。

C 真相·眼见为实

近年来,来自阿拉伯国家等100多个国家的2000多位专家、记者、外交官、宗教界人士等参访新疆,亲眼见证了新疆各族人民群众的团结和睦、欢乐祥和。

贾巴拉告诉新华社记者,他曾于2010年斋月期间访问新疆,在2019年第二次新疆之行中参观了喀什艾提尕尔清真寺、疏附县民族乐器村等地,新疆传统文化和手工业、宗教自由得到了很好的保护。

贾巴拉在2019年访问新疆时,感受到当地社会治安状况较2010年明显好转,百姓幸福感和安全感显著增强。他参观了新疆的职业技能教育培训中心,亲眼看到学员在教室里学习国家通用语言文字、法律知识、各项专业技能等。他认为,新疆的教培中心能帮助学员更好参与社会发展和各项建设,不再沦为极端组织和恐怖分子的潜在招募对象。

目前,新疆清真寺约有2.44万座,相当于平均每530名穆斯林就拥有一座清真寺。在曼萨里看来,这反映了中国政府对保护新疆文化和宗教特性的重视。他说,中国政府并不干涉新疆的宗教传统,而是保护其不受恐怖主义和其他不稳定因素的影响。

曼萨里表示,维护国家安全稳定和打击分裂主义对任何国家来说都是至关重要的任务,阿拉伯世界支持中国政府为促进新疆稳定和安全所作的努力。涉疆问题是反暴恐、去极端化和反分裂问题,并不是美西方炒作的所谓“人权”问题。事实上,新疆的快速发展就足以佐证当地人权事业的发展。

伊拉克库尔德斯坦共产党总书记马哈茂德认为,随着中国公布新疆发展的大量翔实数据和实例,以及越来越多外国参观者到访新疆,美西方涉疆谎言进一步被拆穿。他指出,美国在所谓“反恐战争”中暴露出的严重侵犯人权罪行才更应该受到国际社会强烈谴责。事实证明,自身信誉破产的美国,企图再次用谎言污蔑中国,甚至离间中国与阿拉伯国家的关系,其伎俩早已被阿拉伯世界所看穿。在联合国人权理事会上,美国涉疆反华提案被否决时阿拉伯国家代表的热烈掌声,就是最好的证明。(新华社北京12月19日电)

秘鲁受示威者冲击机场恢复运营

秘鲁运输和通讯部长葆拉·拉萨尔特18日说,近日受到示威者冲击而关闭的多个机场已陆续恢复运营,包括南部旅游胜地库斯科的国际机场。先前滞留的旅客得以陆续搭乘返程航班离开。

军方说,各地正逐渐恢复秩序,但尚未完全恢复正常。

12月14日,警察在秘鲁首都利马市中心执勤。 新华社发



机场重开

“就库斯科机场来说,一切正在恢复正常。在警方和军队协助下,我们得以恢复运营。阿亚库乔的机场可能在20日重新开放。”拉萨尔特说。另外,胡利亚卡市的机场将于19日恢复运营,阿雷基帕市的机场预期几天内开始运转。

上述机场日常运转繁忙,服务大量国内和国际航班起降。

据法新社报道,库斯科国际机场16日重新开放。大约4500名滞留游客匆匆

赶往机场,其中不少游客来自欧洲和北美,希望赶上航班。

秘鲁旅游和商务部长路易斯·费尔南多·埃格罗告诉秘鲁安第斯通讯社记者:“最迟到18日,所有被困游客都会离开。”

库斯科是通往秘鲁著名古迹马丘比丘的门户,其国际机场是秘鲁第三大航空枢纽。法新社记者17日看到武装士兵在库斯科机场站岗守卫。

据法新社报道,通往马丘比丘的旅客列车服务已恢复运营,先前被困在山脚小镇的游客得以搭乘火车离开。

危机持续

秘鲁国家调查官办公室报告,截至18日,秘鲁全境有70处道路被路障阻塞。冲突所致死亡人数上升至19人,另有569人受伤。不过,军方高层说,各地示威活动强度已逐渐减弱。

武装部队总参谋长曼努埃尔·戈麦斯·德拉托雷说,道路、机场、城市街头的正常秩序正在逐步恢复,“但还没完全实现”。

秘鲁政府14日宣布在全国实施为期30天的紧急状态,军队介入以控制局势,

协助警方维持秩序并保障机场、发电站等重要设施安全。不过,国防部长阿尔韦托·奥特罗拉说,机场、公路、天然气管道、水电站等基础设施仍有可能遭到“有组织暴力行为”破坏,“危机仍在持续”,政府会保持警惕。

新总统博卢阿特坚持说,他不会按照示威者要求辞职。她18日告诉秘鲁媒体,她打算马上改组内阁,总理也会换人。

博卢阿特先前建议把大选提前至2023年12月举行,但国会没有批准这一提议。

(据新华社电)

当不当推特CEO? 马斯克让网友投票决定



新华社北京12月19日电 接管美国社交媒体平台推特公司不到两个月的企业家埃隆·马斯克18日发起线上投票,让网友决定他是否应该辞任推特首席执行官。

投票定于格林尼治时间19日11时20分(北京时间19时20分)结束,马斯克承诺“服从投票结果”。马斯克没有说明如果投票结果要他辞职,他何时会“走人”。

推特18日早些时候更新政策,封禁仅为推广其他社交媒体平台而创建的账号以及含竞争平台链接或用户名的内容,引发大量批评。马斯克随后道歉,承诺推特今后作“重大政策改动”时将付诸投票,随即发

起关于他是否应该辞职的投票。马斯克现年51岁,是特斯拉公司和太空探索技术公司创始人。他10月底以440亿美元完成对推特的收购,正式接管推特当天“炒”掉首席执行官、首席财务官等高级管理人员,几天后又裁掉大约半数员工,以求改善企业亏损和债务问题。

马斯克对推特前景不乐观。他11月说,他将缩短推特运营的时间,最终找到继任者。在本月18日与推特用户的互动中,马斯克说推特“已经进入破产快车道”,“没有人”想接替他。

图为马斯克资料片。 新华社发

环评公示 黑龙江鑫生财生猪屠宰有限公司年分割50万头生猪屠宰及年产12000吨肉制品加工项目环境影响报告书

Advertisement for environmental impact assessment (环评公示) for a pig slaughter and meat processing plant in Heilongjiang. It includes contact information for the company and a list of real estate listings for sale and rent in various locations like Harbin and Qiqihar.